Соңғы жылдары наметилось ұмтылу ресейлік банктердің тізбесін кеңейту ұсынылатын қызметтердің корпоративтік клиентуре және әртараптандыруға, бизнесті дамыту есебінен бөлшек сауда операциялар.


 Биылғы жылы өткен, күні қамқорлығымен даму бөлшек сауда тұтыну және карточкалық кредит, бұл ретте көп бөлігі жұмыс істейтін банктердің бөлшек клиенттер, белгілі бір дәрежеде бар кредиттік бағдарламалары жеке тұлғаларға арналған Атай тұтыну несиесі және несие карталары перспективалық бағыты емес, мүлдем дұрыс, өйткені бұл шын мәнінде жұмыс істейтін қызмет, айтуға болады классикалық. Қазіргі уақытта ең перспективалы бағыты болып табылады дамыту, жоғары технологиялар, банк секторындағы интеграция банктік қызметтерді бүкіләлемдік тор - Интернет. Банктер тырысады шығарылсын бөлігі өз операциялары мен рәсімін өзара іс-қимыл клиентпен, Интернет. Бұл тарауда қаралатын болады үш интернет-бағдарланған бағыттары: интернет-банкинг, электрондық (цифрлық) ақша және сәл талаптарға келсек дамыту интернет-супермаркет қаржылық қызмет.
Интернет-банкинг - бұл банктік шоттары арқылы клиенттің Интернет мүмкіндігімен жасалған барлық дәстүрлі банк операцияларын, ұқсас жасалатын банк офисінде компьютерді пайдалана отырып клиент және стандартты бағдарламалық қамтамасыз ету құрамына кіретін стандартты пакетін пайдаланушының (операциялық жүйе Windows стандартты браузер және офистік пакет). Барлық операциялар клиенттің реттейтін қолданыстағы банк заңнамасы. Үшін бастапқы бірдейлендіру және шарт жасау, қызмет көрсетуге қатысуы қажет клиенттің банктегі. Операциялар, әдетте, жасалады барлық валюталарда отырып, жұмыс істейді бұл несиелік ұйым. Тәжірибеде негізгі операцияларымен, атқарылатын арқылы интернет-банкинг жүйесі болып табылады:
- карт-шоттарына ақша қаражатын осы немесе кез келген шеттегі банкте қалай шотына пайдаланушының жүйесінің, сондай-ақ үшінші тұлғаның шотына;
алу үзінді көшірмелер шот бойынша және шоттың жай-күйі, белгілі бір кезең үшін;
- қызметтерді төлеу, ұялы байланыс операторлары, интернет-провайдерлердің қызметтері мен басқа да қызметтерді көрсету;
- коммуналдық қызметтерге ақы төлеу;
- қаражатты аудару пайдасына заңды және жеке тұлғалар тауарлар мен қызметтерді төлеу үшін;
- айырбастау ақша қаражаттарының бір валютадан;
- ашу қосымша шоттар, мысалы, депозиттерге және аудару, қаражаттың бір бөлігін клиенттің ағымдағы шотынан және т. б.
Электрондық ақша.


Жеткілікті қиын беруге қарсылығын анықтау болғандықтан, жаңалықты құбылыстар мен неустоявшихся ұйғарымдар мен технологиялар, және барлық сол келтірейік бірнеше анықтамалары бар, олар сипаттайды және олардың толық.
Цифрлы ақша (электронды ақша (Digital cash; Electronic Money (E-money)) - электрондық баламасы қолма-қол ақша. Сандық ақша сатылып алынуы мүмкін, олар электрондық түрінде сақталады арнайы құрылғыларда және қарамағында болады сатып алушы. Ретінде сақтау құрылғыларының пайдаланылады смарт-карта немесе арнайы компьютерлік жүйелер*(35).
Электрондық қолма-қол ақша (Digital Cash) - электрондық баламасы қолма-қол ақша (ақшалай міндеттемелерді ұсынушыға шығарылған, банктік немесе өзге де құрылымы электрондық сертификаттар үшін пайдалануы мүмкін есеп айырысу, оның ішінде Интернет желісі арқылы қамтамасыз етіледі кәдімгі қаражатымен қойылған кезде міндеттемені оның эмитентке)*(36).
Бірақ ең сәтті деп санауға болады мынадай: "Кейбір ақпарат берілетін кез келген тәсілдермен электрондық коммуникация және исполняющую рөлі купюралар мен монеталарды кезінде шығармалар төлемдер Интернетте, сондай-ақ офлайне"*(37).
Егжей-тегжейлі түсінігі және мәні электрондық ақшаны қаралды "деген кіші бөлімде Қазіргі заманғы түсіндіру ұғымдар "электрондық ақша": модель ақшалай міндеттемелер".
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